



柳梦娇

姚医钦

陈志能

阎晗

李鹏军

匠心职造

制图:许明

初三毕业,部分同学要进入职业高中学习。有人因此颓丧,也有人收拾心情,重整旗鼓。

去年,国务院印发《国家职业教育改革实施方案》(“职教20条”),第一句话就明确:职业教育与普通教育是两种不同教育类型,具有同等重要地位。到2022年,一大批普通本科高等学校向应用型转变,建设50所高水平高等职业学校和150个骨干专业(群)。

今明两年,高职扩招200万,越来越多职高人通过五年制、普职融通、中本一体化等等项目,考上了大学,读到研究生等更高学历。

起点,很重要。但是,起点并不能决定你的终点。

这里,有五位优秀的职高毕业生,在各自行业闯出一片天。一定程度上,他们可以说是宁波职业教育的代言人。

姚医钦 工匠精神里年轻一代的代表,靠实力优秀。2011年7月,姚医钦毕业于宁波第二技师学院机电一体化专业,现为是宁波必霸能源有限公司(双鹿集团分公司)电气工程师。从“技师”到“宁波市技术能手”,再到“宁波市首席工人”,他只用了短短三年。

阎晗 在烹饪的世界里,他从不寂寞。他是浙江省文化与旅游研究院西餐研究所“Good Job工作室”学生负责人,也是第44、45届世界技能大赛中国集训队成员。他是古林职业高级中学的阎晗,也是浙江旅游职业学院的阎晗。

李鹏军 余姚市职业技术学校2012级数控专业实验班学生,成功“逆袭”成为重点大学研究生。他以高职考540分的高分顺利考入浙江工业大学之江学院机械工程本科,经过漫长而艰难的考研复习阶段,如愿考上了浙江工业大学研究生。“庆幸自己最

初的选择,读职高也能‘弯道超车’,如愿以偿深造学习。”李鹏军说。

柳梦娇 毕业于宁波外事学校,以全省专业统考总成绩排名第二的优异成绩,考入中央民族大学舞蹈学院,2012年大学毕业后,她返回母校任教,从教民族民间舞、古典舞基本功、剧目排练等课程,多次指导学生参加各级各类舞蹈比赛,并主编出版了课堂教材《中国舞剧目实例分析》,如今是浙江省舞蹈家协会的会员。

陈志能 象山县技工学校毕业,由于在校表现优异,被保送至浙江交通职业技术学院深造。2年前,他毅然放弃了上海大众等多家汽车企业的优厚待遇,返回母校任教。如今的他诸多荣誉傍身:2019年度宁波市技术能手、2020年宁波市中等职业学校技能大赛教师组比赛一等奖获得者……他说,想帮助更多孩子找到人生方向和实现梦想。